
1 
 

Основи теорії подільності 

Петрухіна Валентина Миколаївна, 

вчитель математики 

Мелітопольської ЗОШ І-ІІІ ступенів №14, 

спеціаліст вищої категорії, вчитель-методист  

З матою підготовки учнів до олімпіад учитель прагне розширити кругозір учня, та 

поглибити його рівень знань. Одним з таких способів, який допомагає вчителю 

виконати поставлену задачу є самостійна підготовка учнів на платформі «Школа 

сучасних знань». 

Говорячи про важливу роль теорії подільності чисел в математичному вихованні, 

А.І. Маркушевич зауважив, що ця теорія є одним з небагатьох розділів математичної 

науки в (даному випадку теорія чисел), з яким можна без будь-яких скорочень і 

пропусків, зі всіма необхідними кінцевими визначеннями і доведеннями ознайомити 

учнів. Цей розділ – логічно стрункий і завершений, розвертаючись ланцюжком 

невеликої кількості достатньо простих теорем, дає можливість підвести учнів до 

розуміння теореми Евкліда про існування як завгодно великих простих чисел, 

алгоритму Ератосфена побудови таблиці простих чисел, алгоритму Евкліда для 

відшукання найбільшого спільного дільника і застосування цих знань до 

розв’язування в цілих числах лінійних рівнянь, і нарешті, до розуміння теореми про 

єдиність розкладу цілого числа на прості множники. Вказані твердження і методи є 

фундаментом теорії чисел і в той же ж самий час є найпростішими доступними учню 

прикладами теорем існування і єдиності і прикладами найпростіших алгоритмів без 

чого немислимо створити правильне уявлення про математичну науку. 

Тема «Ознаки подільності» вивчається в 6 класі на доступному рівні для всіх 

учнів. Пропонуємо учням поглибити рівень власних знань за допомогою 

індивідуального навчання. 

 

Наскільки учень готовий до вивчення складнішого матеріалу, можливо з’ясувати 

за допомогою вхідного тестування на знання матеріалу шкільної програми. Тест 

створений на ресурсі http://learningapps.org/ у вигляді гри «Хто хоче стати 
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мільйонером?». Тест містить 10 завдань, порядок яких постійно змінюється з 4 

можливими відповідями, одна з яких правильна і кожен раз змінює своє 

місцезнаходження. Якщо учень успішно тестування, то він переходить до вивчення 

нового матеріалу: 

 
Задача вчителя полягає в тому, щоб зацікавити учнів самостійно працювати з 

ресурсом «Школа сучасних знань». З цією метою рекомендуємо провести «Турнір» 

між учнями, які бажають додатково вивчати математику: 

 

Ще М.Горький говорив "Гра супутник людського життя з раннього дитинства і до 

глибокої старості". Тому маємо надію, що граючи учні будуть навчатися охочіше. 

З’ясувати які ознаки подільності ще існують можна за допомогою презентації, яка 

містить 27 ознак. 
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Учень знайомиться з ознаками подільності, які не вивчаються в шкільному курсі 

математики. Наприклад, ознака подільності на 27.  

 
Для більш докладного вивчення матеріалу необхідно перейти до самих занять. 

Тема «Основи теорії подільності» містить 3 заняття, які розкривають теоретичний 

матеріал та дають можливість учню розглянути задачі з покроковим поясненням. 

Заняття 1 містить теоретичний матеріал та задачі зі зростаючим рівнем складності: 

 

Після вивчення матеріалу, учень може перевірити свої знання за допомогою 

тесту, який створений на ресурсі http://learningapps.org/ у вигляді вікторини з 

вибором однієї правильної відповіді. Тест містить 5 завдань, порядок яких постійно 

змінюється з 4 можливими відповідями, правильна відповідь кожен раз змінює своє 

місцезнаходження: 
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Заняття 2 містить теоретичний матеріал та задачі зі зростаючим рівнем 

складності: 

 

 

 

Перевірка знань здійснюється за допомогою тесту на множинний вибір, який 

створений засобами ресурсу «Школа сучасних знань». Тест містить 5 завдань, 

порядок яких постійно змінюється: 
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Заняття 3 містить теоретичний матеріал та задачі зі зростаючим рівнем 

складності: 

 

 

Перевірка знань здійснюється за допомогою тесту на відповідність, який 

створений засобами ресурсу «Школа сучасних знань». Тест містить 5 завдань, 

порядок яких постійно змінюється: 
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Також у темі міститься додатковий матеріал «Для допитливих» - історичні 

відомості у виді презентації. 

Тема ще не повністю розкрита, тому буде згодом доповнена. 

Маємо надію, що напрацьований матеріал допоможе учня, а також вчителям при 

проведенні «Тижня математики» та факультативів. 

Ти лише до тих пір  

Здатний сприяти освіті інших, 

Доки продовжуєш працювати 

Над власною освітою 

А. Дістервег 

Запрошую вас до практичного заняття «Створення тесту на ресурсі 

http://learningapps.org/ «Хто чоже стати мільйонером?» ». На допомогу вам 

рекомендую скористатися отриманим буклетом з покроковою інструкцією створення 

даного тесту. Також ви можете знайти рекомендації до створення тесту на 

множинний вибір засобами ресурсу «Школа сучасних знань» у «Додаток 1», 

приєднаному до теми «Основи теорії подільності»: 

 

Бажаю всім творчих успіхів та нових звершень! 


